

琉球大學聽說是全日本面積前三的大學，校園面積廣闊，在學校中間還有一個湖泊，基本上各院系是圍著湖泊的周圍圍繞的。琉球大學為在沖繩的中下方，地理位置與交通不是很方便，要出門基本上不是搭公車就是請別人載，或者有些留學生會先換取國際駕照然後在當地租車。不知道為什麼沖繩當地的交通費很不便宜，如果要公車到國際通或者附近的 Shopping mall，不只時間要半小時以上，交通費來回算下來也可以抵掉在外面吃一餐的價格，所以最推薦的還是自己租車火請別人載。

到學校後琉球大學的國際事務處那裡會安排很多日文學習的課程選修，但是英文授課的選項並沒有那麼多，如果日文程度很好的學生可以考慮選修看看他們的日文課，也有比較多機會接觸日本當地的學生。有一門英文課程 global engagement 還滿推薦上課的，老師是日本人但是他的英文幾乎沒有日本的口音，那堂課成日本當地的學生一起上課，會有很多互動與討論報告的機會，也可以趁機認識新日本朋友。

再來是日語課程的部分，我覺得日語課程學得很扎實，作業考試也不少，但是因為大學地理位置偏僻，基本上假日比較適合出去玩，所以平日可以好好的念書，既有學到東西又可以玩到沖繩的各個地方。記得在新年附近會有一個長假，大時候很多交換生會歸買機票飛去日本本島玩，可以先提前查看機票規劃一下旅遊，因為也聽很多日本人說日本本島與沖繩其實是很不一樣的，可以趁這次機會感受一下差異，順便練習一下平時上課所學日文。

由於我們住的是國際交流會館，會館會有一個負責人，在一些特別節日的時候，例如萬聖節或聖誕節舉辦派對，主要都是交換生會來參加，也有參加過章魚燒的製作活動，覺得都可以體驗看看滿有趣的。而沒有活動的時候會和朋友們一起到學校附近的居酒屋喝酒聊天，或者去 ktv。另外，有幾堂日本或沖繩的文化課，老師會安排很多文化體驗活動或是田野調查，田野調查老師會先在教室授課，然後安排四或五堂的成的時間去沖繩當地有名的地方走走逛逛，很推薦選修那堂課，老師在這方面有很豐富的經驗，而且到當地參訪的時候還會解說得很詳細，是一趟充滿文化之旅的課程。

在那邊半年，我覺得日文的進步成效真的很大，因為每天都要講日文，再加上去超市或便利商店買東西也需要用到，其實有時候和交換生交流的時候也可以用日文學到很多。基本上只要敢開口敢說，就一定會進步，況且也滿多日本人對中文有興趣的，不妨可以做語言交換。但是回台灣之後，要如何繼續增進自己的日文真的很靠意志力，因為已經不在那個環境，學習的密集強度也下降的很快，相對的日文也會忘得很快，這點在回國之前要做好心理準備。



